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Einladung zur öfentlichen  
Ortschaftsratssitzung Oberrotweil 
Am Dienstag, den 01. März 2016, 19:00 Uhr, indet 
im Sitzungssaal des Rathauses in Vogtsburg-Oberrotweil 
eine öfentliche Ortschaftsratssitzung mit folgender 

Tagesordnung statt:

1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöfentlicher Sitzung
2. Alte Schule -Vordach-
3. Antrag auf einen Lärmschutzwall entlang der L 115 

in Niederrotweil
4. Information Parkplatz am Raifeisen Markt
5. Verschiedenes
6. Frageviertelstunde
 
Die Einwohner des Stadtteils Oberrotweil sind hierzu  
freundlich eingeladen. 
 
 

 

Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald 
und Stadt Vogtsburg laden zur  
Bürgerinformation zur geplanten  
Flüchtlingsunterbringung in Vogtsburg ein 

  
Angesichts der hohen Zuweisungszahlen von Flüchtlingen in 
den Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald plant das Landrat-
samt in Vogtsburg rund 160 Menschen in einer Behelfsunter-
kunft unterzubringen. Um die Bevölkerung über die geplante 
Maßnahme zu informieren und um die Fragen der Einwohne-
rinnen und Einwohner zu beantworten, lädt der Landkreis Breis-
gau-Hochschwarzwald gemeinsam mit der Stadt Vogtsburg 
am Mittwoch, den 2. März um 19:00 Uhr in die Festhalle in 
Oberrotweil zu einer Informationsveranstaltung ein. Daran 
teilnehmen werden Vertreterinnen und Vertreter des Landrat-
samtes und der Gemeinde. 

  
Nachdem im vergangenen Jahr über eine Million Flüchtlinge 
nach Deutschland gekommen sind, werden dem Landkreis 
Breisgau-Hochschwarzwald momentan immer noch bis zu 130 
neue Asylsuchende pro Woche zugewiesen, die er vorläuig 
in Gemeinschaftsunterkünften unterbringen muss. Um diese 
Aufgabe zu erfüllen, ist das Landratsamt auf die Unterstützung 
der Gemeinden angewiesen, um weitere Behelfsunterkünfte 
errichten zu können. 

TREA Breisgau: 
Ab März 2016 samstags geschlossen
 
Die TREA Breisgau (79427 Eschbach, Heitersheimer Straße 2) bleibt 
ab dem 01.03.2016 samstags geschlossen.
Bei den Öfnungszeiten Montag bis Freitag 07:00 - 18:00 Uhr än-
dert sich nichts.
 
Die Öfnungszeiten des RAZ Breisgau (79427 Eschbach, 
Ehrenkirchener Straße 3) bleiben unverändert:
Montag und Dienstag  09:00 - 15:00 Uhr 
Donnerstag und Freitag  12:00 - 18:00 Uhr 
Samstag    08:00 - 12:00 Uhr 
 
 

Untere  
Flurbereinigungs- 
behörde 

Öfentliche Bekanntmachung  
Vorläuige Anordnung 4 vom 22.01.2016 
1. Vorläuige Anordnung (Besitzentzug) 
Zur Bereitstellung von Flächen für den Neubau der Ortsumfahrung 
Bötzingen und Eichstetten im Zuge der L 114 / L 116, die Herstel-
lung von landschaftsplegerischen Ausgleichsmaßnahmen und den 
Bau von Parallelfeldwegen wird vom Landratsamt Breisgau-Hoch-
schwarzwald auf Antrag des Regierungspräsidiums Freiburg vom 
20.01.2016 nach § 88 Nr. 3 in Verbindung mit § 36 Abs. 1 des Flurbe-
reinigungsgesetzes (FlurbG) in der Fassung vom 16.3.1976 (BGBl. I S. 
546) im Flurbereinigungsverfahren Bötzingen (L 114/ L 116) folgen-
des angeordnet: 

1.1 Den Beteiligten (Eigentümern, Pächtern und sonstigen Berech-
tigten) werden zum 01.03.2016 Besitz und Nutzung der Grund-
stückslächen entzogen, die in der Besitzregelungskarte 4 vom 
22.01.2016 in roter (dauerhaft beanspruchte Flächen) bzw. grüner 
(vorübergehend beanspruchte Flächen) Farbe bezeichnet sind. Die 
Besitzregelungskarte 4 ist Bestandteil dieser vorläuigen Anordnung. 

1.2 Das Land Baden-Württemberg, vertreten durch das Regie-
rungspräsidium Freiburg, wird ab 

01.03.2016 
für den oben genannten Zweck in den Besitz der nach Nr. 1.1 entzo-
genen Flächen eingewiesen. 

1.3 Das Regierungspräsidium Freiburg hat sicherzustellen, dass 
die Nutzung der den Beteiligten verbleibenden Flächen durch die 
Bauarbeiten nicht unterbrochen wird. Hierzu hat das Regierungsprä-
sidium Freiburg die vorhandenen Wege in befahrbarem Zustand zu 
erhalten und erforderliche Ersatzwege auf den dafür bereitgestell-
ten Flächen herzustellen und für den landwirtschaftlichen Verkehr 
ofenzuhalten. 
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2. Vollziehungsanordnung
Nach § 80 Abs. 2 Nr. 4 der Verwaltungsgerichtsordnung vom 
19.3.1991 (BGBl. I S. 686) (VwGO) wird die sofortige Vollziehung der 
vorläuigen Anordnung (siehe Nr. 1) angeordnet. 

3. Festsetzung der Aufwuchs- und Nutzungsentschädigungen 
3.1 Aufwuchsentschädigung:
Für in Anspruch genommene Flächen (siehe Nr. 1) wird in den Fällen, 
in denen angebaute Grundstückslächen in Anspruch genommen 
werden, eine Aufwuchsentschädigung gewährt. Die Aufwuchsschä-
den wurden unter Beiziehung von Sachverständigen bewertet.Auf 
Grund der Ergebnisse der Bewertung wurden die Entschädigungen 
ermittelt. Sie werden hiermit für die gegebenen Fälle festgesetzt und 
sind im „Verzeichnis der Aufwuchs- und Nutzungsentschädigungen“ 
(Anlage) nachgewiesen. Dieses Verzeichnis ist ein Bestandteil dieses 
Beschlusses. 

3.2 Nutzungsentschädigung:
Für die Jahre, in denen keine Aufwuchsentschädigung (siehe Nr. 3.1) 
gezahlt wird, wird für die in Anspruch genommenen Flächen (siehe Nr. 
1) jährlich, längstens jedoch bis zur vorläuigen Besitzeinweisung nach 
§ 65 FlurbG, eine Nutzungsentschädigung gezahlt, so weit nicht Er-
satzland zur Verfügung gestellt oder zumutbares Ersatzland ange-
pachtet werden kann. 
Die Nutzungsentschädigung für landwirtschaftlich genutzte Flächen 
bemisst sich sowohl bei selbstbewirtschafteten Eigentumslächen 
als auch bei Pachtlächen (bis zum Ablauf der Pachtvereinbarung) 
nach dem durchschnittlichen Deckungsbeitrag. Bei nichtbewirt-
schafteten landwirtschaftlichen Flächen wird der einfache ortsübli-
che Pachtzins vergütet. Dabei werden folgende Sätze zugrundege-
legt: 
 durchschnittl. Deckungsbeitrag  6,67 €/a u. Jahr 
 ortsüblicher Pachtzins   1,30 €/a u. Jahr 
Diese Nutzungsentschädigung erhalten:
a) die Eigentümer der in Anspruch genommenen Flächen,  
 wenn sie diese selbst bewirtschaften, 
oder
b) die Pächter, nachdem sie das bestehende Pachtverhältnis dem 
Landratsamt -untere Flurbereinigungsbehörde- angemeldet und 
nachgewiesen haben. Bis dahin erhält der Eigentümer die festge-
setzte Nutzungsentschädigung. Er hat sie mit dem Pächter zu ver-
rechnen. Bestehende Pachtverträge werden durch diese Regelung 
nicht berührt. Die Pächter haben deshalb den vereinbarten Pacht-
zins weiterhin an die Verpächter zu entrichten. 

3.3 Auszahlung:
Die nach Nr. 3.1 bis 3.2. festgesetzten Geldbeträge werden über die 
Teilnehmergemeinschaft ausbezahlt. Diese kann sie gegen Beiträge 
(§ 19 FlurbG) verrechnen. 

4. Hinweis
Die Besitzregelungskarte 4 (siehe Nr. 1.1) und das Verzeichnis der 
Aufwuchs- und Nutzungsentschädigungen (siehe Nr. 3.) liegen ab 
sofort einen Monat lang zur Einsichtnahme für die Beteiligten im 
Rathaus in Bötzingen aus. 
  
Zusätzlich kann der Beschluss mit Begründung und Besitzregelungs-
karte auf der Internetseite des Landesamts für Geoinformation und 
Landentwicklung im o. g. Verfahren (www.lgl-bw.de/3310) eingese-
hen werden. 

5. Rechtsbehelfsbelehrung 
Gegen die vorläuige Anordnung 4 (siehe Nr. 1) und gegen die Fest-
setzung der Entschädigungen (siehe Nr. 3) können die Beteiligten 
innerhalb eines Monats nach der Bekanntgabe - schriftlich oder 
zur Niederschrift - Widerspruch beim Landratsamt Breisgau-Hoch-
schwarzwald – untere Flurbereinigungsbehörde –, Berliner Allee 3a, 
79114 Freiburg einlegen. 
 
Auch wenn der Widerspruch schriftlich erhoben wird, muss er inner-
halb dieser Frist beim Landratsamt -untere Flurbereinigungsbehör-
de- eingegangen sein. 
 
Die Widerspruchsfrist beginnt mit dem ersten Tag der öfentlichen 
Bekanntmachung.
 

6. Begründung: 
Zu Nr.1: Das Landesamt für Geoinformation und Landentwicklung 
hat mit Beschluss vom 20.12.2010 die Flurbereinigung nach § 87 
FlurbG angeordnet. 
Das durch den Neubau der Ortsumfahrung Bötzingen und Eichstet-
ten im Zuge der L 114 / L 116 und die Herstellung von landschafts-
plegerischen Ausgleichsmaßnahmen erforderliche Land wird des-
halb in der Flurbereinigung bereitgestellt. 
Der Plan für das Vorhaben „ Neubau der Ortsumfahrung Bötzingen 
und Eichstetten im Zuge der L 114 / L 116“ wurde durch das Regie-
rungspräsidium Freiburg am 10.12.2010 festgestellt. 
Der Planfeststellungsbeschluss ist unanfechtbar und wurde am 
25.02.2011 für sofort vollziehbar erklärt. 
Der Plan enthält den Neubau der Ortsumfahrung Bötzingen und 
Eichstetten im Zuge der L 114 / L 116, die Herstellung von land-
schaftsplegerischen Ausgleichsmaßnahmen sowie den Ausbau von 
Parallelwegen. Zur Durchführung dieser Baumaßnahmen ist die Ent-
ziehung von Besitz und Nutzung erforderlich. 
Zu Nr. 2: Die Bauarbeiten müssen unverzüglich begonnen werden, 
da der Neubau der Ortsumfahrung Bötzingen und Eichstetten im 
Zuge der L 114/ L 116 eine sehr vordringliche öfentliche Maßnahme 
ist. Die Verkehrssituation in Bötzingen ist völlig unbefriedigend. Die 
Baumaßnahme wird die Behinderungen, Unfälle und Gefährdungen 
entscheidend verbessern. Voraussetzung für den Baubeginn ist die 
rechtzeitige Bereitstellung der erforderlichen Flächen. 
Aus diesen Gründen ist es im öfentlichen Interesse dringend gebo-
ten, die sofortige Vollziehung anzuordnen. 
Zu Nr. 3: Die Aufwuchs- und Nutzungsentschädigungen wurden be-
reits in Verbindung mit dieser Anordnung festgesetzt, um sie den Be-
teiligten alsbald auszahlen zu können und um Härten zu vermeiden. 
Die Grundsätze für die Entschädigungsregelung hat das Ministerium 
für Ländlichen Raum, Landwirtschaft und Forsten Baden-Württem-
berg am 09.07.1987 (GABl. S. 801) erlassen. 
  
gez. Faller (LVD)  

 

Kaiserstühler Gesundheitsmatinee  
E i n l a d u n g   
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, verehrte Gäste,   
die positive Resonanz der bisherigen Vogtsburger Gesundheitstage 
hat die Veranstalter – die Stadt Vogtsburg, das AMEOS Klinikum Kai-
serstuhl sowie den Verein der Freunde und Förderer des Kranken-
hauses Dr. Lay - darin bestärkt, die Reihe der Gesundheitstage mit 
der Kaiserstühler Gesundheitsmatinee am 6. März 2016  fortzu-
führen. 
  
Auch die Kaiserstühler Gesundheitsmatinee geht aus vom Gedan-
ken der kommunalen Prävention. Mit dem Leitthema „Gefahren er-
kennen, Krankheiten vermeiden“  wird ein hochaktuelles gesund-
heits- und gesellschaftspolitisches Problem behandelt, das in seiner 
Bedeutung von außerordentlicher Tragweite ist. 
  
Die diesjährige Veranstaltung indet am 
  

Sonntag, dem 6. März 2016 
im Atrium der Wilhelm-Hildenbrand-Grundschule,  

Eisentalstr. 12 in Vogtsburg-Oberrotweil 
  statt, beginnend um 10.30 Uhr  und endet gegen  13.00 Uhr. 
  
Wir laden Sie schon heute herzlich ein. Das Programm  ist auf der 
nächsten Seite abgedruckt.  Es soll Sie umfassend informieren und 
auf das Thema einstimmen. 
  
Ein herzlicher Dank gilt besonders unseren Sponsoren und Koope-
rationspartnern. 
  
Schon jetzt wünschen wir der Kaiserstühler Gesundheitsmatinee 
eine gute Resonanz, viele interessierte Besucher und ein erfolgrei-
ches Gelingen. 
  
Mit freundlichen Grüßen 
 
Benjamin Bohn Dr. Christoph Manegold/Klaus Seidel 
Bürgermeister Chefärzte des AMEOS Klinikums Kaiserstuhl 
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Landratsamt Breisgau-Hochschwarzwald  
Do it yourself – Jetzt zuschlagen! 
Der nächste Winter kommt bestimmt. Günstiges Eschen-Brennholz 
jetzt sichern.
Aktuell wird besonders viel Brennholz aus Esche angeboten. 
Und dies zu sehr günstigen Konditionen. 

Leider müssen wegen einer Baumkranheit, die keine Auswirkungen 
auf dasBrennholz hat, besonders viele Eschen gefällt werden.

Brennholz-Kunden können sich freuen, denn Eschenholz ist ein her-
vorragendes und begehrtes Brennholz aus heimischen Wäldern. Es 
verbindet die guten Eigenschaften von Buche und Eiche. Es besitzt 
einen ähnlich hohen Brennwert wie Buchenholz, ist imVergleich zur 
Buche jedoch leichter zu spalten.

Des Weiteren erzeugt es ein schönes Flammenbild, ist damit gut für 
ofene Kamine geeignet, brennt gleichmäßig und ruhig ab und hin-
terlässt nur wenig Asche.

Nach einer Trocknungsdauer von zwei Jahren sind die Scheite luft- 
trocken und somit ofenfertig. Auch wenn das Holz nicht umge-
hend gespalten und aufgeschichtet wird, „verstockt“ es nicht wie 
Buchenholz. 

Nutzen Sie deshalb die Gelegenheit und sichern Sie sich Brennholz-
vorräte für die kommenden Jahre! Es gelten günstige Einkaufskon-
ditionen! 
  
Weitere Informationen bei Ihrem Revierförster oder zur Bestellung
unter: 
http://forstbw.de/produkte-angebote/holz/brennholzkauf.html  

 

FundbüroAmtlicher TeilFundbüro

  
Fundort: Schelingen (Info: Tel.:  -251)   
Halle Schelingen 

1 Kinder Fastnachtsjacke grün 
1 Kinderjacke blau Größe 146 
1 Schal schwarz 
1 Schal violett 

Fundort Burkheim 
  
Verletzte Katze am 24.02.2016 in Burkheim gefunden 
Info: Tel.: 812-29 / 812-28 

  
 

Nachruf 

Die Stadt Vogtsburg im Kaiserstuhl trauert um

Frau Edeltraud Kaiser
 

welche am 22. Februar nach schwerer Krankheit im Alter von 
61 Jahren verstorben ist. 
  
Frau Kaiser war seit Juli 1984 bei der Ortsverwaltung Ober-
bergen und seit Januar 1995 bei der Ortsverwaltung Achkar-
ren bis zu ihrer Erwerbsunfähigkeit im März 2015 als Mitar-
beiterin beschäftigt. 
  
Wir haben die liebe Verstorbene in ihrer über 31-jährigen Tä-
tigkeit als eine überaus liebenswerte und zuverlässige Mitar-
beiterin kennen und schätzen gelernt und sind ihr zu großem 
Dank verplichtet. 
  
Wir werden ihr ein ehrendes Andenken bewahren. 
  
Der Trauerfamilie gilt unsere aufrichtige Anteilnahme. 

  
Vogtsburg im Kaiserstuhl, 26. Februar 2016 
  
Benjamin Bohn Michael Kunzelmann     Friedrich Schill 
Bürgermeister Ortsvorsteher Ortsvorsteher 
Stadt Vogtsburg i.K. Achkarren Oberbergen 

P r o g r a m m 
  

Kaiserstühler Gesundheitsmatinee 
 

„Gefahren erkennen, Krankheiten vermeiden“   

Sonntag, 6. März 2016 im Atrium der 
Wilhelm-Hildenbrand-Grundschule, Eisentalstr. 12,  

in Vogtsburg-Oberrotweil 
__________________________________________ 

10.30 Uhr Begrüßung  
   Bürgermeister Benjamin Bohn 
  
10.45 Uhr Vortrag: Bluthochdruck, das stille Risiko“ 
   Klaus Seidel 
   Chefarzt Innere Medizin und Kardiologie 
   AMEOS Klinikum Kaiserstuhl 
 
11.30 Uhr  Frageviertelstunde 
 
11.45 Uhr Vortrag:  „Erkrankungen der Leber,  
   oft lange unbemerkt“ 
   Dr. Christoph Manegold 
   Chefarzt Innere Medizin und Geriatrie 
   AMEOS Klinikum Kaiserstuhl 
 
12.30 Uhr Frageviertelstunde 
 
12.45 Uhr Schlussworte 
   Bürgermeister Benjamin Bohn 
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Altersjubilare

Die folgenden Altersjubilare feiern 
ihren Geburtstag 

  
01.03.1936 80. Geburtstag 
Angela Leber, Amoltertalgasse 4, Schelingen 
  

Aus der letzten Ausgabe berichtigen wir 
  
23.02.1936 80. Geburtstag 
Theresia Maria Weber, Am Enselberg 2, Bischoingen 
  

Den Jubilaren gratulieren wir  
ganz herzlich und wünschen alles Gute,  

insbesondere Gesundheit. 
 
 

 

Nichtamtlicher TeilFundbüroAmtlicher TeilNichtamtlicher Teil

Veranstaltungen der örtlichen Vereine
05.03.,  Chor’n more, Nacht der Chöre, Festhalle Oberrotweil, 
  19.00 Uhr 
 
 

Evangelische Gottesdienste
Bischoingen 
Sonntag 
10.00 Uhr Visitations-Gottesdienst in Bischoingen, 
  Anschließend Gemeindeversammlung 
10.10 Uhr Kindergottesdienst 
  
Bickensohl 
Sonntag 
Kein Gottesdienst, Einladung zum Abschlussgottesdienst anlässlich 
der Visitation um 10 Uhr in Bischoingen 

Unsere Sonntagsgottesdienste   
Samstag, 27.02.2016 
18.00 Uhr Eucharistiefeier am Vorabend in Oberbergen 
18.00 Uhr Eucharistiefeier am Vorabend in Schelingen 
Sonntag, 28.02.2016 
08.30 Uhr Eucharistiefeier in Burkheim 
10.00 Uhr Eucharistiefeier in Achkarren 
10.00 Uhr Eucharistiefeier in Oberrotweil 
  
Unsere Werktagsgottesdienste   
Montag, 29.02.2016 
18.00 Uhr Eucharistiefeier in Achkarren 
Dienstag, 01.03.2016  
18.00 Uhr Eucharistiefeier in Burkheim 
18.00 Uhr Ökumenisches Abendlob in Oberbergen 
Mittwoch, 02.03.2016 
18.00 Uhr Eucharistiefeier in Schelingen 
Donnerstag, 03.03.2016 
18.00 Uhr Eucharistiefeier in Oberbergen 
Freitag, 04.03.2016 
Keine Eucharistiefeier in Oberrotweil 

18.00 Uhr Weltgebetstag der Frauen 
in Achkarren in der „Alten Schule“  

Bestellung von Messintentionen in Oberbergen 
Aus gesundheitlichen Gründen ist es unserer Mesnerin Frau Renate 
Wörner nicht mehr möglich Messintentionen entgegen zu nehmen. 
Bitte bestellen sie ab sofort die gewünschten Messintentionen beim 
Pfarrbüro in Oberrotweil. Gerne dürfen sie dies telefonisch unter 
der Tel. Nr. 283, per Mail: sekretariat@seelsorgeeinheit-vogtsburg.de 
oder aber persönlich, während den Öfnungszeiten, tun. 

  
 

Neuapostolische Kirche

Gottesdienst in Vogtsburg-Bischoingen, Römerweg 2: 
Sonntag 09.30 Uhr, Mittwoch 20.00 Uhr 
 
 
 

Seelsorgeeinheit Vogtsburg

Vorankündigung:   
Einladung zur Ökumenischen Taizé-Lichter-Feier 
am Sonntag, 13. März 2016 um 19.30 Uhr 
in der Pfarrkirche Oberbergen 
  
Familienpastoralteam Seelsorgeeinheit Vogtsburg 
mit den ev. Gemeinden Bickensohl und Bischoingen 
  
Gebetsanliegen und Fürbitten für die Taizé-Lichter-Feiern: 
Gebete oder Fürbitten für das ökumenische Taizé-Gebet können -an-
onym oder mit Namen- direkt an die Mailadresse
taize_fuerbitte@deine-spuren-im-sand.de oder öfentlich 
auf der Website www.deine-spuren-im-sand.de (Kummer- und Ge-
bets-Box) gesendet werden. 
Diese werden in der Stille oder als Fürbitte gemeinsam bedacht und 
gebetet 
 

Fastensuppe im Pfarrsaal Achkarren  
am 06. März 
Auch dieses Jahr lädt der Kirchenbauverein zur Fastensuppe mit 
selbstgebackenem Brot und Frühschoppen, am Sonntag, 06.03., 
nach dem Gottesdienst, in den Pfarrsaal ein. Die Gaben (Gemüse) 
können bis Freitag, 04.03., bei Lioba Kiefer abgegeben werden 
 
 

Caritasausschuss der Seelsorgeeinheit  
Vogtsburg: Fasten-Aktion 2016:    
“Fasten und Lebensmittel teilen – Einfach leben – vielfach geben !“ 
Mit dem Aschermittwoch überdenken viele Menschen ihren eige-
nen Lebenswandel, bewusst Verzicht zu üben und sich im unnötigen 
Luxus einzuschränken 
Manche verzichten von Aschermittwoch bis Ostern auf Kafee, Ziga-
retten und Alkohol, andere auf Schokolade oder das Auto und Fern-
sehen. 
Daher möchten wir vom Caritasausschuss unserer SE, und die 
evangelischenKirchengemeinden Bischoingen und Bickensohl 
in Zusammenarbeit mit dem Caritasverband Landkreis Hoch-
schwarzwald, die Fastenzeit zum Anlass nehmen mit der Aktion „Fas-
ten und Lebensmittel teilen“, 
bedürftige Familien und Einzelpersonen sowie die Flüchtlinge in un-
serer Stadt Vogtsburg zu unterstützen. Bereits im vergangenen Jahr 
haben wir die Aktion: “Weihnachtswunsch“ mit Erfolg und großer 
Lebensmittelspendenbereitschaft durchgeführt. 
Bei diesen bedürftigen Menschen ist das Geld zum Monatsende 
meistens knapp und es ist schwierig mit dem zur Verfügung stehen-
den Einkommen gut auszukommen. 
Die Zahl der Hilfsbedürftigen in unserer SE hat gegenüber den letz-
ten Jahren nicht abgenommen, sondern ist eher leicht steigend! 
Unsere Fasten-Aktion “Fasten und Lebensmittel teilen“ beginnt 
am Samstag, 27. Februar und geht bis Sonntag, 13.März 2016. 

Die kath. Pfarrgemeinden von Vogtsburg
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Die Sachspenden sollen lang haltbare Nahrungsmittel sein: z. B.: Nu-
deln, Reis, Fertigmischungen (Brot, Kuchen) Kafee, Kaba, Müsli, Kek-
se, Schokolade, Konserven, Zahnpasta, Hygieneartikel, etc. 
Während des Spendenaktionszeitraums können die Sachspenden, 
in den Pfarrkirchen unserer Seelsorgeeinheit, in einem dafür vorbe-
reiteten Aufanggefäß/ Aufangkorb, eingelegt werden. 
  
Mit dem Brechen unserer alltäglichen Gewohnheiten können wir 
den Wert von Lebensmitteln, auch für uns selbst, wieder neu ent-
decken und durch unseren Verzicht und unsere Spende tragen wir 
dazu bei: Einfach leben - vielfach geben - und Gutes tun. 
Die Verteilung der Spenden geschieht wie bei den vorangegange-
nen Aktionen! Wir freuen uns auf Ihre Spende! 

  
 

    Evang. Kirchengemeinde Bickensohl

Weltgebetstag der Frauen 2016! 
  

„Nehmt Kinder auf und ihr nehmt mich auf“ 
  
Unter diesem Motto steht der diesjährige Weltgebetstag der Frauen, 
der in diesem Jahr in Bickensohl gefeiert wird.  
Im Jahr 2016 ist Kuba Schwerpunktland des Weltgebetstages. 
Von dort kommt die diesjährige Gottesdienstordnung.    

Wir laden Sie ein 
am Freitag, den 04. März 2016, um 19 Uhr  

in der Alten Schule in Bickensohl 
 mit uns gemeinsam den Weltgebetstag zu feiern. 

Herzliche Einladung! 
  
 

Bildungswerk Stadt Vogtsburg

Bildvortragsabend Kuba 
  
Kuba Libre ? Der Sozialismus auf der Überholspur 
Kuba ist nicht nur Karibik Feeling und der Charme bröckelnder so-
zialistischer Fassade, Kuba ist in erster Linie Lebensfreude pur: schil-
lernd, bunt, schrill, pulsierend, ofen, voller Musik, Rhythmus und 
Leidenschaft. Eine Verbindung vieler Kulturen. Eine wunderbare Mi-
schung aus dem geheimnisvoll-mystischen und verführerischen Af-
rika und dem temperamentvollen und lebenbejahenden Lateiname-
rika. Zigarren, Rum, Musik, Tanz, lachende Gesichter, bunte Farben, 
Sonne und Freude sind Ausdruck der kubanischen Leichtigkeit des 
Seins und machen die Menschen zu Lebenskünstlern trotz schwieri-
ger Bedingungen. Umso bemerkenswerter ist die Gelassenheit und 
Lebensfreude der Menschen nach dem Motto „viva la vida“. 
  
Termin:  Freitag, 11.03.2016 um 19.30 Uhr  
Ort:   Musikraum Schule Oberrotweil 
Dozenten: Renate Kaindl & Günter Schulze 
   Reise- und Naturfotografen  aus Baden-Baden   
 
 
 

NABU Kaiserstuhl

Der Naturschutzbund (NABU) ist der älteste unter den großen deut-
schen Naturschutzverbänden. Seine Tradition liegt im Vogelschutz 
und in der Betreuung eigener und staatlicher Schutzgebiete. Heute ist 
der NABU ein Verband, der sich für den Umwelt- und Naturschutz auf 
vielen politischen Ebenen einsetzt, in Deutschland und international. 
Die NABU Gruppe Kaiserstuhl möchte Interessierten mit ihrem Pro-
gramm in Vorträgen und Exkursionen Kenntnisse über die einzigarti-
ge Tier- und Planzenwelt am Kaiserstuhl und über Natur- und Arten-
schutz vermitteln. Auf der NABU-eigenen Streuobstwiese kann man 
bei Plege- und Ernteeinsätzen ein typisches und schützenswertes 
Kulturbiotop kennenlernen und erleben. Kinder können die Natur 
bei Aktionen mit den Jugendleitern spielerisch entdecken.

Freitag, 4. März 2016, Altvogtsburg - Maikäfer lieg? 
Massenaufkommen von Maikäfern im Kaiserstuhl sorgen bei Win-
zern, Landwirten und Obstbauern für Probleme. 
Was sind die Ursachen und welche Lösungen empfehlen sich?
Ein Vortrag von Herrn Glas, Technologiezentrum Augus-
tenberg, zum Thema Maikäferproblematik im Kaiserstuhl. 
19.30 Uhr im Gasthaus Rössle in Altvogtsburg.
Teilnahmebeitrag: 5 Euro, für NABU Mitglieder 3 Euro. 

Freitag, 11.März 2016, Altvogtsburg 
Jahreshauptversammlung 2015 mit anschließendem 
Bildervortrag über das NABU Kaiserstuhl Jahr 2015.
19.30 Uhr im Gasthaus Rössle in Altvogtsburg. 
Interessierte sind herzlich willkommen! 

Samstag, 19. März 2016, Eichstetten 
Kinderaktion: Wir bauen ein Insektenhotel. 
Trefpunkt: 
Am NABU-Häusle, Ortsausgang Eichstetten/Richtung Bahlingen. 
Von 14.00 bis 17.00 Uhr. 
Wetterfeste Kleidung, kleines Vesper und Getränk bitte mitbringen. 
Anmeldung: 
Quocy Long, 01575 48181 73, E-Mail: q.long@nabu-kaiserstuhl.de 
 
Viel Spaß und Freude an der Natur bei unseren Veranstaltungen 
Schauen Sie vorbei:  www.nabu-kaiserstuhl.de 
 
 

  

Informations-
abend am  
Mittwoch, den 
9. März , 20 Uhr 

„Kindern ein Stück Natur schenken!“ 
auf dem Gelände des Waldorfnaturkindergartens Burkheim. 
Pädagogen, Vorstand und Eltern stellen an diesem Abend das Kon-
zept des Waldorf-Naturkindergartens Burkheim vor, erzählen vom 
Tagesablauf der Kinder, von den Schwerpunkten der pädagogischen 
Arbeit, berichten von der Wirkung des Erlebten auf die Kinder und 
beantworten ofene Fragen. Wir freuen uns auf Ihr Kommen! 
Anfahrt: Von Burkheim kommend vor dem Wanderparkplatz links 
in Richtung Jägerhof (Promillesträssle), nach ca. 500 m inden Sie 
rechts das Kindergartengelände. 
Für alle Infos ist Kilian Sanchez, der Leiter der Einrichtung unter Tel. 
0160/2590015 (AB) zu erreichen oder Mail an: 
info@waldorfnaturkindergarten.de (VÖ von 08.00-14.00 Uhr, 
Plätze frei!) 
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VereinsmitteilungenAmtlicher TeilVereinsmitteilungen

Nacht der Chöre in Oberrotweil 
Am Samstag, den 5. März lädt „Chor’n more“ zur großen Nacht der 
Chöre in die Turn-und Festhalle in Oberrotweil ein. 
Beginn: 19:00 Uhr, Einlass: ab 18:00 Uhr 
Eintritt: 8 € /Abendkasse 
  
„Chor’n more“ aus Breisach-Vogtsburg hat drei Gastchöre eingela-
den, die von ihrer jeweiligen Stilrichtung sehr unterschiedlich sind. 
Es erwartet Sie ein abwechslungsreiches Programm mit moderner 
Chormusik. Mit dabei sind die Chöre „Crescendo“ aus Bollschweil, 
„S‘Chörzo“ aus Emmendingen, „Ubuntu“ aus dem Elsass, und natür-
lich „Chor’n more“ als Veranstalter. Freuen Sie sich auf einen bunten 
Chorabend mit Häppchen und Wein. 

 
 

Jugendfeuerwehr Vogtsburg 
Unsere nächste Probe indet am Montag, 
29.02.2016, um 18.30 Uhr, 
in Bischoingen, neue Schule statt. 
Mit Stefen wird eine Erste-Hilfe-Kurs 
gemacht. 
  
Mit freundlichen Grüßen 
Die Jugendwarte 
  
  
  

Einladung 
Die Bürgerinitiativen für den sofortigen Weiterbau der B 31 
West, Ihringen, Gottenheim, Bötzingen und Vogtsburg, 
veranstalten am 

  Mittwoch, 02.03.2016, 20.00  Uhr, 
im Saal des „Gasthauses Krone“ in Bötzingen eine 

Podiumsveranstaltung zum Thema „B31 West“  
  
Am 13. März 2016 inden die Landtagswahlen in Baden-Württem-
berg statt. Bei dieser Podiumsveranstaltung möchten wir von den 
einzelnen Kandidaten/innen der verschiedenen Parteien wissen, wie 
sie zum Weiterbau der B31 West stehen. Deshalb haben wir für diese 
Veranstaltung folgende Landtagskandidaten/innen eingeladen, die 
auch Ihr Kommen zugesagt haben. 
  
CDU    Herr Dr. Patrick Rapp MdL 
SPD    Frau Dr. Birte Könnecke 
Bündnis 90 die Grünen Frau Bärbl Mielich MdL 
FDP    Herr Vincenz Wissler 
Die Linke  Herr Tom Grein 
AfD    Herr Volker Kempf 
  
Thema ist nur und ausschliesslich der Weiterbau der B31 West! 
Andere Themen sind ausgeklammert und werden nicht behan-
delt. 
  
Sie haben bei dieser Podiumsveranstaltung die Gelegenheit, noch-
mals alle Landtagskandidaten /innen, die sich für unsere Region zur 
Wahl stellen, zu befragen wie sie zum Weiterbau der B31 West stehen 
und ob sie diesen unterstützen werden. 
  
Für Ihre Interesse und Kommen heute schon ein Dankeschön! 
  
Ihre Bürgerinitiativen 
Bötzingen, Gottenheim, Ihringen und Vogtsburg 
  
 

 I S L A N D  - N 65  ° E 19  ° 
- Insel aus Feuer und Eis  – Von Ursula und Helmut Jöchl 
  
Persönliche Eindrücke einer Traumreise 
Wir laden Sie ein, diesen Rausch der Sinne mit uns in einem Multime-
diavortrag zu erleben 
  
Mittwoch, 02. März 2016, 19 Uhr 
Hotel „Haus am Weinberg“ im neuen Seminarraum 
  
Gäste herzlich willkommen  -  Eintritt frei 
 
 

Liebe Seniorinnen und Senioren! 
Unser nächstes Trefen ist am Donnerstag, 10. März 2016 
in Probst Weinstube. Beginn 14.00 Uhr. 
Hr. Emil Imbery berichtet über seine Reise durch China. 
Wir freuen uns auf ein paar gemütliche Stunden. 

Auf Euer Kommen freut sich der Altenrat 
 
 
 

Bischofinger Dorlädele

Liebe Freunde und Kunden des Bischoinger Dorlädeles!

Unser Lädele gibt es nun schon seit 5 Jahren. 
Wir wollen dies feiern!  Am 

Samstag, 27.Februar 2016 um 10:00 Uhr  

wird die Jubiläumsbrezel angeschnitten, es gibt Kafee und kleine 
Leckereien. Der Sekt zum Anstoßen steht auch bereit. 
  
Wir freuen uns auf Euer Kommen. Das Dorlädele Team 
 
 
 

Bürgerinitiative

Einladung  
zu einer INFO und Diskussionsveranstaltung 
Sehr geehrte Mitglieder, liebe Freunde der Bürgerinitiative,   
hiermit laden wir unsere Mitglieder und alle interessierten Bürge-
rinnen und Bürger zu einer Informations- und Diskussionsveranstal-
tung auf 

 Montag, den 29. Februar 2016 um 20.00 Uhr 
in die Stadthalle in Breisach ein. 

  
Nachdem in diesem Jahr das Planfeststellungsverfahren für den 
Rückhalteraum Breisach/Burkheim beginnen soll, wollen wir mit den 
Vertretern der im Landtag vertretenen Parteien von Baden-Würt-
temberg aus dem Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald:

•	 Frau Bärbel Mielich MDL-Grüne
•	 Herrn Dr. Patrick Rapp MDL-CDU
•	 Frau Dr. Birte Könnecke Kreisvorsitzende SPD
•	 Herrn Vincenz A. Wissler FDP
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sowie
•	 Herrn Forstwissenschaftler Dr. Helmut Volk Freiburg
•	 Herrn Dr. Klaus Rudolph Limnologe der AGL Freiburg
 
und gemeinsam mit 
Herrn Bürgermeistern Benjamin Bohn – Vogtsburg 
Herrn Bürgermeister Oliver Rein – Breisach 
und mit den Bürgerinnen und Bürgern über das Thema 
  
„Ökologische Flutungen“ / „Ökologische Schlutenlösung plus“ 
  
unter der Leitung von Herrn Gerold Zink von der BZ, diskutieren. 
  
Zu dieser Veranstaltung war auch die Planungsbehörde Retention 
vom Regierungspräsidium Freiburg eingeladen. Leider hat uns das 
RPF wegen der bevorstehenden Landtagswahl abgesagt, was wir 
sehr bedauern. 
  
Wir freuen uns, wenn wir zu dieser Veranstaltung möglichst viele in-
teressierte Bürgerinnen und Bürger begrüßen können und es eine 
rege Diskussion an diesem Abend geben wird. 
  
Mit freundlichen Grüßen 
  
Vorsitzender   Lothar Neumann  
  
Stellvertretende Vorsitzende  Karl-Anton Hanagarth   /  Herbert Senn  
 

 

 

Fußball

Sonntag, 28.02.2016 
12:30 Uhr SV Achkarren 2 – Riegeler SC 2 
14:30 Uhr SV Achkarren – Riegeler SC 
www.sv-achkarren.de 
  
  

Sonntag, 28.02.2016 
12:00 Uhr SV Wasenweiler 2 – SV Burkheim 2 
14:30 Uhr SV Wasenweiler – SV Burkheim 
  

Samstag, 27.02.2016 
13:00 C-Jugend   SG Vogtsb./Achk. - SV Kirchzarten 
    Bezirkspokal 
15:30 Damen SG Vogtsburg - SG Wittlingen-Wollbach II  
  Vorbereitung 
16:00 A-Jugend   SG Buggingen - SG Vogtsb./Achk./Breis.  
  in Buggingen  Bezirkspokal 
  
  
Sonntag, 28.02.2016 
13:00 B-Mädels   SG Breisach - Spvgg Bugg./Seef. in Breisach  
    Bezirkspokal 
  
Sonntag, 28.02. 2016 
14:30 Aktive FC Vogtsburg I - SG Heckl./Malterd. I  
  
  
  

LandFrauen Burkheim

Vortrag: 

„Zum Glück gibt es Unglück“ – Krisen als Chancen  
Am Mittwoch, 09.03.2016 um 19:30 laden wir zum Vortrag mit Dr. 
Jauch, Allgemeinmediziner, in den Landfrauenraum Burkheim (Rat-
haus) ein. (Herr Jauch, hat bei uns bereits den tollen Vortrag über 
Kafee, Tee und Schokolade gehalten). 
Glück ist das, wonach alle streben. Aber ist Glück wirklich alles? 
Manchmal ist es das Unglück, welches uns im Leben weiterbringt. 
Aus diesem Vortrag nehmen alle Glücklichen und Unglücklichen et-
was mit nach Hause – zum Glück! 

Gerne sind auch Gäste eingeladen, mit einem Unkostenbeitrag von 
3 €. Für Mitglieder ist der Vortrag frei.  

Im Auftrag des Landfrauenverband Südbaden 
Bildungs- und Sozialwerk e.V. 
 
 
 

    LandFrauen Oberbergen

Einladung zur Generalversammlung   
Am Montag, 29.02.2016 um 19:30 Uhr, indet die diesjährige Gene-
ralversammlung in der Weinstube „Mondhalde“ statt. 
  
Tagesordnung: 
1.  Begrüßung
2.  Todengedenken
3.  Bericht der Schriftführerin
4.  Bericht der Rechnerin
5.  Bericht der Kassenprüfer
6.  Entlastung des Vorstandes
7.  Wahl der Kassenprüfer
8.  Grußworte der Gäste
9.  Verschiedenes
 
Alle Mitglieder und Freunde der Landfrauen Oberbergen sind hierzu 
recht herzlich eingeladen. 
  
Der Vorstand 
 

Gesundheitsbildung - Vortrag: „Sonne und Haut“   
Was ist zu beachten? Welche Hautkrankheiten werden durch die 
Sonne verursacht und gefördert? Wie kann ich solchen Krankheiten 
vorbeugen? Vielleicht durch richtiges Verhalten bei der Arbeit im 
Freien und bei Reisen. 
  
Termin:  Montag, 07.03.2016, 20:00 Uhr 
Referent:  Dr. Stengel, Hautarzt und Allergologe 
Ort:   Floriansheim Oberbergen 
  
Gäste sind herzlich willkommen. 
  
Der Vorstand  
 

 
 

   LandFrauen Oberrotweil

Generalversammlung mit Wahlen 
Heute abend um 18.00 Uhr indet unsere Generalversammlung im 
Winzersaal statt. 
Nach den Tagesordnungspunkten möchten wir mit euch den Abend 
bei einem Abendessen und Wein gemütlich ausklingen lassen. 

Wir freuen uns auf eine gute Beteiligung, euer Vorstandsteam. 

FC Vogtsburg
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Wir fertigen Rebholzkugeln 
  
Am Samstag den 12. März 16 um 14.00 Uhr möchten wir bei Fam. 
Bitzenhofer in der Herrenstraße eine Rebholzkugel herstellen. Helga 
zeigt uns wie eine Kugel entsteht und jeder kann dann selber seine 
Kugel herstellen. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt bitte meldet euch 
bei Heidi Dägele Tel.947123 an. Der Unkostenbeitrag beträgt 6.-€ bit-
te eine Rebschere und wer hat langes dünnes Rebholz mitbringen. 
 
Terminankündigung 
Am 18./19.März 16 bieten wir einen Selbstverteidigungkurs an 
für Frauen ab 16 Jahren. Die Ausbilder sind vom Polizei-Sportverein 
Freiburg für den Kurs wird ein Unkostenbeitrag von 55.-€ erhoben. 
Da die Teilnehmerzahl begrenzt ist bitten wir um Anmeldung bei 
Christiane Wangler Tel. 935674. 
  
Im Auftrag des LandFrauenverband Südbaden 
Bildung- und Sozialwerkes e.V. 
 
 
 

Unser Fasnetssaisonabschluss-Stammtisch indet 
am Montag, den 29.02.2016 um 20 Uhr im TIVOLI statt. 

Wir würden uns freuen, viele von euch begrüßen zu können. 

Lieber Gruß  - Eure Vorstandschaft 

Montag 29.02. 
Kaiserstühler Planzenschutzabend.  
Festhalle 19.00 Uhr  
Helfer für die Bewirtung sind natürlich gerne willkommen, 
bitte beim Vorstand melden. 
  
Freitag 04.03.

Weinprobe im Weingut Schätzle in Schelingen 

Selbstkostenanteil 15 ,- € 
18.00 Uhr  Trefpunkt beim Barverkauf Winzerverein 
   zur Bildung von Fahrgemeinschaften 
18.30 Uhr  direkt in Schelingen beim Weingut Schätzle 
  
Wer hier noch mitmöchte, bitten wir um baldmöglichste Anmel-
dung. 
  
Die Vorstandschaft 
 
 

Winzerkreis Achkarren

Gemeinschaftstermin  
mit dem Winzerkreis Ihringen 
 
Termin: 09.03. um 19.30 Uhr 
Ort:  Blankenhornsberg 
Referent: Gottfried Bleyer (WBI Freiburg) 
Thema: Botrytis( Nutzen, Zeitpunkt und Kosten einer Behandlung) 

Gegen 19.00 Uhr trefen wir uns an der WG Achkarren um gemein-
sam zu fahren. 

Die Vorstandschaft 

RSV Edelweiß Achkarren

Einladung   
Der Radsportverein „Edelweiss“ Achkarren 1912 e. V. 
lädt alle seine aktiven und passiven Mitglieder, sowie alle anderen 
Freunde und Gönner des Vereins zur   

Generalversammlung 2016   
Am Samstag, den 19.03.2016 um 19:30 Uhr im Gasthaus „Krone“ 
in Achkarren, recht herzlich ein. 
  
Tagesordnung:   
1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 
2. Totenehrung 
3. Bericht des Schriftführers 
4. Bericht des Kassenwarts 
5. Bericht des Kassenprüfers 
6. Bericht des Jugendwarts 
7. Bericht des 1. Vorsitzenden 
8. Entlastung der Vorstandschaft 
9. Neuwahlen des 1. Vorsitzenden, der Schriftführerin,  
 des Jugendwartes, sowie 4 Beisitzern/innen  
10.    Sportlich Erwähnenswertes  
11.    Ehrungen 
12.  Wünsche und Anträge 
11.  Verschiedenes / Grußworte 
  
Auf diesem Weg wollen wir uns bei allen Geld-, Sach- und Kuchen-
spendern recht herzlich bedanken. 
  
Radsportverein „Edelweiss“ Achkarren 1912 e. V.  
Die Vorstandschaft 
 

 
 

Cantiamo – Singgruppe Bischoingen 
  

Einladung
zu der am Montag, 14. März 2016, um 20:00 Uhr im Landfrau-
enraum in Bischoingen“ stattindenden Generalversammlung 
von Cantiamo - Singgruppe Bischoingen. 
  
Tagesordnung: 

1.  Begrüßung 
2.  Totenehrung 
3.  Berichterstattung 
    a) der Schriftführerin 
    b) der Rechnerin 
    c) der Kassenprüfer 
    d) der Chorleiterin 
4.  Entlastung des Vorstandes 
5.  Neuwahlen 
6.  Ausblick, Verschiedenes, Wünsche und Anträge“ 
  
„Anträge und Wünsche können bis spätestens 8 Tage vor  
der Versammlung – schriftlich begründet – beim Vorstand“   
eingereichtwerden. 
  
Wir freuen uns, recht viele Mitglieder, Freunde und Gönner 
begrüßen zu dürfen. 
  
Cantiamo – Singgruppe Bischoingen 
Der Vorstand 
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Generalversammlung 
der Kaiserstühler Trachtenkapelle Achkarren e.V. 

Am Freitag, den 26.02.16 um 19.30 Uhr 
veranstaltet die Kaiserstühler Trachtenkapelle Achkarren e.V. 
ihre ordentliche Generalversammlung für das abgelaufene 
Geschäftsjahr 2015 im Winzersaal der WG Achkarren. 
  
Tagesordnung:

1.  Begrüßung
2.  Totenehrung
3.  Bericht der Schriftführerin
4.  Bericht der Rechnerin
5.  Bericht des Kassenprüfers
6.  Bericht der Jugendkapelle
7.  Bericht des 1. Vorsitzenden
8.  Entlastung des Gesamtvorstandes
9.  Ehrungen
10. Wahlen des Gesamtvorstandes
11.  Verschiedenes
 
Alle Mitglieder, Musikfreunde und Gönner der Kaiserstühler Trach-
tenkapelle Achkarren e.V. sind hierzu recht herzlich eingeladen. 
  
Wolfgang Herr 
1. Vorsitzender 
 
 

 

Einladung
Am Freitag, den 4. März 2016 um 20:00 Uhr indet im
Winzersaal des Kaiserstühler Winzervereins Oberrotweil die 
ordentliche Generalversammlung der Winzerkapelle 
Oberrotweil e.V. für das abgelaufene Vereinsjahr 201 5 statt.

Tagesordnung: 
1.  Begrüßung
2.  Totenehrung
3.  Bericht der Vorsitzenden
4.  Bericht der Schriftführerin
5.  Bericht des Dirigenten
6.  Bericht der Jugendleiterin
7.  Bericht des Rechners
8.  Bericht der Kassenprüfer
9.  Entlastung des Rechners und des Gesamtvorstandes
10.  Wahlen
11.  Ehrungen
12.  Wünsche und Anträge

Die Versammlung wird durch Beiträge der Winzerkapelle musika-
lisch umrahmt. 
Alle Mitglieder, Musikfreunde und Gönner der Winzerkapelle Ober-
rotweil sind hierzu recht herzlich eingeladen.

Der Vorstand
 
 
  



Alleinst., zuverlässiger ER (seit 1.1.16 in Ruhestand) sucht

hübsche, ruhig gelegene 2-3-Zi.-Whg.
im Kaiserstuhl bevorzugt Vogtsburg, Breisach, Ihringen

Tel. 0761/458757182

DANKSAGUNG

Herzlichen Dank allen, die mit uns Abschied von

Magdalena David

nahmen, sich in stiller Trauer mit uns verbunden fühlten und ihre Anteilnahme 

auf so vielfältige Weise zum Ausdruck brachten.

Besonderen Dank:

-  Herrn Pfarrer Trost für die tröstenden Worte bei der Trauerfeier

-  dem Bestattungsinstitut Figlestahler für die mitfühlende und entlastende Hilfe.

Im Namen aller Angehörigen

Engelbert David

Obstanlage zu verpachten
60 Ar, Zwetschgen (10 Sorten, frühe bis späte)

bei Achkarren, Gewann: Krummacker

Telefon 0176 - 56 90 14 08



TANZTANZ

Neue Kurse:

frühtänzer. Erziehung ab 3 Jahre, Fr., 15 Uhr

Ballett ab 5 Jahre, Jugendl. u. Erwachs. 

Info ab 20.30 Uhr: Tel. 07642 - 930 906

NEU
KINDERYOGA im Pfarrsaal Oberrotweil
donnerstags von 15.00 bis 16.00 Uhr

fortlaufendes Kursangebot

Yoga für Erwachsene
Anfänger bis Mittelstufe

montags von 17.30 bis 18.30 Uhr
Quereinstieg immer möglich

Yogalehrerin Beate Bischoff
Tel.: mobil 0157 - 38 83 02 33
www.yogabalancekrebea.com

Adresse des Ausübungsortes:
79235 Oberrotweil, Eisentalstraße 10

Rindfleisch vom

Bioland-Hof Meier, Hugstetten
BIO-Suppenfleisch, Brust und Leiter 100 g  1,10 €

BIO-Suppenfleisch, mager 100 g  1,36 €

BIO-Rindergulasch 100 g  1,36 €

Bio-Rinderhackfleisch 100 g  1,19 €

Merquez 100 g  0,99 €

Tiroler Schinkenwurst unter 10 % Fett 100 g 1,39 €

Mortadella 100 g 1,12 €

BERGSTRASSE 105        TEL. 07663-2270
79268 BÖTZINGEN       FAX 07663-912467

Metzgerei & Partyservice Kanzinger 

wünscht Ihnen ein schönes Wochenende.

Selbstvermarktendes Weingut im Kaiserstuhl sucht

Winzer/meister oder Winzer/meisterin
zum nächstmöglichen Eintritt. Wir wünschen uns
eine/n selbständig arbeitende/n Mitarbeiter/in und
bieten ein abwechslungsreiches Arbeiten bei übertarif-
licher Bezahlung. Bewerbungen an:Weingut Herbert
Engist, Winzerweg 6, 79235 Achkarren, 
Tel. 07662-373, weingut-herbert-engist@t-online.de

Reinigungskraft in Oberbergen
für 2 Pers.-Haushalt, 1 x wöchentlich, 2 Stunden gesucht

Telefon 0151 61475527



EINZUGSERMÄCHTIGUNG

BIC

Datum, Unterschrift

D E

IBAN

Sonnige 3-Zi.-Wohnung mit Balkon
Ab 1.7. Nachmieter in Stockach gesucht: 84 m², EBK, Bad mit 

Wanne, Garagenstellplatz, 550,– € + NK

 Tel. 0 77 71 - 00 00MUSTER
Größe 

1

Private Kleinanzeigen
zu Sondertarifen!

KONTAKT

Name, Vorname

Straße, Nr.

PLZ, Ort

Tel., Fax

E-Mail

JA, ich möchte eine Schwarz-Weiß- 
Anzeige in folgenden Ausgaben buchen:

1.

2.

3.

Erscheinungstermin:  KW

 Chifreanzeige *

ANZEIGENAUFTRAG

* Bei Chifreanzeigen berechnen wir 7,74 € inkl. MwSt. Die Zuschriften erhalten Sie per Post. Anzeigen und Chifregebühren werden ohne zusätzliche Rechnungsstellung ab-
gebucht. Es ist nur Barzahlung oder Bankeinzug möglich. Bei der 3er-Schaltung kann der Auftrag vorzeitig storniert werden,  eine Rückerstattung ist jedoch nicht möglich. 
Eine Textänderung ist nicht möglich.  Anzeigen mit gewerblichem Charakter werden über unsere Preisliste für gewerbliche Anzeigen abgerechnet, der unsere allgemeinen 
Geschäftsbedingungen (AGB) zu Grunde liegen.

   Verlag und Anzeigen:   
Meßkircher Straße 45, 78333 Stockach 
Tel. 0 77 71 / 93 17 - 11, Fax 0 77 71 / 93 17 - 40 
anzeigen@primo-stockach.de  |  www.primo-stockach.de

ANZEIGENTEXT
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ab  10  €

Klein aber 

Oho!

1 Ausgabe 
10,– € inkl. MwSt.  3 Ausgaben 

20,– € inkl. MwSt. 

20 mm hoch - 2-spaltig (90 mm breit)

30 mm hoch - 2-spaltig (90 mm breit)

GARTENHILFE GESUCHT!
Gut situierte Familie sucht Unterstützung rund 
ums Haus: Rasenmähen, Hecken schneiden und kleinere 

Hausmeistertätigkeiten, wie z. B. Malerarbeiten.

Tel. 0 77 71 / 00 00

Größe 

2

MUSTER
1 Ausgabe 
15,– € inkl. MwSt.  3 Ausgaben 

30,– € inkl. MwSt. 

Für alle familären und privaten Anlässse!
Stellengesuche • Wohnungssuche & -angebote • Geburtstag • Geburt 
Hochzeit • Nachhilfe gesucht • Verkäufe • zu verschenken • und noch vieles mehr 

Bitte vollständig und in Druckbuchstaben ausfüllen!







Dr. med. Georg Wiggert • Hauptstr. 28a • 79235 Vogtsburg

Tel. 07662 14 11

www.gastropraxen.de/dr.georg.wiggert

Akademische Lehrpraxis der Universität Freiburg

Wir machen Urlaub
vom 07. März bis 18. März 2016!

Vertretung: 

Praxis Dr. Flamm

Herrenstr. 15 • Tel. 07662 235

Weinstube »Zum Küfer« Ihringen
Eisenbahnstr.  9 • Telefon 07668 99 68 140

Wir empfehlen uns für Ihre 

Festlichkeiten & Veranstaltungen
in unsere mit viel Liebe eingerichtete Gaststube

und unserem schönen Innenhof zum Verweilen.

Falls Sie Zuhause feiern möchten

sprechen Sie mit uns, wir kochen gerne für Sie.

Außerdem bieten wir samtagabends ein

Schlemmermenü an.
Reservierung ist hierfür erforderlich.

Nähere Infos erfahren Sie unter 

www.kuefer-ihringen.de

Peter und Marianne Birmele

Wir

Bürger in Vogtsburg
wählen

Volker Kempf (AfD)

denn er sagt:

Ja zur Sicherung der Grenzen!

Ja zur Einhaltung der Gesetze!

Ja zur Unterstützung der

Familien und Kinder!

Ja zur Solidarität mit den Rentnern!

Ja zur Stärkung des ländlichen Raums!

Ja zum Weiterbau der B31-West neu!

Christel Bärri, Paul Küchle, Christiane Meindl,

Harald Noth, Herbert Pommerenke, Reinhold

Schmidt, Bernd Schneider, Hubert Schneider,

Kai-Torsten Stars, Nadine Stars, Olaf Stöckl

und viele andere.

It’s time to say goodbye ...

Es ist Zeit „Auf Wiedersehen“

zu sagen ...

GESCHÄFTSAUFGABE

Wir schließen unser Geschäft zum

31. März 2016

Wir bedanken uns bei allen Kunden, welche uns

die ganzen Jahre ihre Treue schenkten.

A & O Lebensmittel

D. Burkart
Kirchstraße 6, Oberbergen

Telefon 0 76 62 / 2 16 J

Werde Teil unseres Teams!

Wir suchen dich für Küche oder Service
ab 4. März 2016. Interessiert? 

Dann melde dich.

Martinshof-Schenke

Martinshöfe 2

79241 Ihringen

0 76 68 / 76 43 

oder

info@martinshof-schenke.de



Milchstr. 9,

Grill-Feuer-Catering in Burkheim
hat noch Termine frei. Wir können gebucht werden für Hochzeiten-

Geburtstage-Kommunion-Konfirmation-Taufe und alle anderen Veranstaltun-

gen. Wir bieten an: Buffets, Grillfeiern, Finger Foods, Canapes und alles 

was Sie möchten. Sagen Sie uns Bescheid und wir machen ein Angebot.

www.Grill-Feuer-Catering.de / Mail: Grill-Feuer@T-Online.de, 

Fischergasse 16, 79235 Burkheim, Tel. 07662/9495392

E I N L A D U N G
Verkehrssituation im inneren Kaiserstuhl in Oberrotweil

Herr Norbert Barthle MdB, Bundesverkehrsstaatssekretär,
ist auf Einladung von unserem Landtagsabgeordneten
Dr. Patrick Rapp in Oberrotweil.

Termin: Donnerstag, 03. März 16.00 Uhr
Treffpunkt: beim Rathaus in Vogtsburg-Oberrotweil

Herr Barthle wird sich die Verkehrssituation „auf dem Buck“
in Oberrotweil anschauen.

Anschließend Treffpunkt Rathaus / Sitzungssaal
Austausch mit Herrn Barthle, Herrn Rapp, Herrn Bürgermeister

Bohn und der Bürgerinitiative „Weiterbau B 31 - West“

Nutzen Sie diese Gelegenheit sich zu informieren.

Veranstaltungshinweis:
Samstag, 05. März 14.00 bis 17.00 Uhr Bürgernachmittag
in Vogtsburg
Fahrt mit dem „Kaiserstuhl-Express“ durch Vogtsburg
mit Dr. Patrick Rapp
Beachten Sie den Flyer, der am Freitag, 04. März verteilt wird.
16.00 Uhr Abschluss in der Winzergenossenschaft Achkarren.

CDU Stadtverband Vogtsburg

2 Tage FLOHMARKT
Freitag, 04.03.16 • 14-20 Uhr & Samstag, 05.03.16 • 9-17 Uhr

Breisach-Stadthalle

S. Münzer - Veranstaltungen • Tel. 0152 07705743


